

Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Резонанс

Передрук матеріалів дозволяється лише
після погодження з СІАЗ: siaz@pochta.ru

№ 87

14 листопада 2013 р.

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 87 2013

Для керівників та їхніх референтів

Засновники:

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського
Служба інформаційно-аналітичного забезпечення
органів державної влади (СІАЗ)

Головний редактор

В. Горовий, д-р іст. наук, проф., заступник гендиректора НБУВ

Редакційна колегія:

Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна

Заснований у 2003 році
Виходить двічі на тиждень

Адреса редакції:

НБУВ, просп. 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 524-25-48, (044) 525-61-03

E-mail: siaz@pochta.ru

www.nbu.gov.ua/siaz.html

Передрук — тільки з дозволу редакції

© Національна бібліотека України
імені В. І. Вернадського, 2013

ЗМІСТ

У центрі уваги	3
-----------------------------	----------

Аналітичний ракурс

Пальчук В.

Поправки до Податкового кодексу України: економічна чи політична мотивація їх прийняття?	6
---	----------

Зинченко В.

На українсько-російській границе появляются колючки... ..	20
---	-----------

Законодавча влада	24
--------------------------------	-----------

Виконавча влада	33
------------------------------	-----------

Політика	42
-----------------------	-----------

Економіка	46
------------------------	-----------

Економіка України в контексті світових кризових тенденцій.....	51
---	-----------

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Зустріч Президента України В. Януковича з представниками УСПП і Федерації профспілок України

12 листопада Президент України В. Янукович провів зустріч з представниками Українського союзу промисловців та підприємців і Федерації профспілок України та обговорив з ними проблеми розвитку економіки держави.

«Я уважно прочитав ваші листи, звернення і пропозиції. Поділяю вашу стурбованість ситуацією, яка є в країні», – сказав В. Янукович на початку зустрічі. Президент зазначив, що особливу занепокоєність викликає ситуація в економіці і, як наслідок, у соціальній сфері. За словами В. Януковича, найгостріша ситуація, зокрема, спостерігається в будівельній галузі, машинобудуванні. «Деякі заводи вже працюють неповний робочий день, і скорочується заробітна плата, є загроза втрати робочих місць», – зазначив глава держави. На переконання В. Януковича, така ситуація є неприпустимою і потребує негайного вирішення. «Нам треба шукати вихід. Є різні підходи, є різні пропозиції», – сказав він.

Президент Українського союзу промисловців та підприємців А. Кінах під час зустрічі зазначив, що вітчизняні товаровиробники стурбовані ситуацією, що склалася у відносинах зі стратегічними партнерами з країн Митного союзу, зокрема з Російською Федерацією. «Сьогодні ми відчуваємо загрозу насамперед відносно наукоємної і технічно складної нашої промисловості з високою доданою вартістю – машинобудування», – сказав він, зауваживши, що не меншою проблемою є питання постачання українських труб і кондитерських виробів. «На наш погляд, сьогодні, як ніколи, необхідні консолідовані дії з тим, щоб не допустити поглиблення цих проявів рецесії в українській економіці», – підкреслив А. Кінах.

На переконання президента УСПП, для вирішення ситуації необхідно задіяти всі важелі впливу для підвищення

платоспроможності й динаміки розвитку внутрішнього ринку нашої держави та мінімізації залежності економіки України від експорту. У цьому питанні, переконаний А. Кінах, варто вивчати світовий досвід. «Як підказує досвід розвинутих країн, усі вони виходили з кризи за рахунок потужних заходів з підтримки платоспроможності внутрішніх ринків і на цій основі мінімізації зовнішніх чинників», – зазначив він.

Голова Федерації професійних спілок України, голова Спільного представницького органу об'єднань профспілок Ю. Кулик подякував главі держави за оперативну реакцію на прохання профспілок щодо зустрічі. Серед питань, які турбують членів профспілок держави й потребують нагального вирішення, він назвав питання погашення заборгованості із заробітної плати, соціальних виплат тощо. Ю. Кулик підтвердив налаштованість Федерації профспілок на співпрацю з органами влади для вирішення вказаних питань.

У свою чергу народний депутат В. Ландик поінформував про проблеми з експортом продукції до країн-членів Митного союзу. «У нас сьогодні величезні проблеми з Росією, Казахстаном, куди ми відвантажуюмо понад 50 % продукції», – сказав він. За словами В. Ландика, така ситуація пов'язана з митною політикою України й Росії, а також з правилами СОТ. Він зауважив, що українська продукція може стати неконкурентоспроможною після підписання Угоди з Європейським Союзом про асоціацію, оскільки в такому випадку обсяги експорту українських товарів до країн Митного союзу будуть обмежені. «Якщо це можна, давайте підписання на один рік поки перенесемо. Ще дайте нам можливість підготуватися, дайте можливість закупити обладнання. Це велике прохання не тільки моє, це велике прохання промисловців», – сказав В. Ландик.

Президент ПАТ «Новокраматорський машинобудівний завод» Г. Скудар у своєму виступі також звернув увагу на наявні проблеми в поставках української продукції на ринки країн Митного союзу. «Зараз ідеться про підписання асоціації з Європою – так ніхто нас там не чекає. Як не могли ми поставити до Німеччини ніколи прокатний стан, ми його й те-

пер не поставимо. Більше того, там у машинобудуванні безробіття побільше, ніж у нас», – сказав Г. Скудар.

На переконання Президента, дієвим механізмом вирішення озвучених на зустрічі проблем має стати тісна співпраця уряду, Українського союзу промисловців та підприємців і Федерації профспілок. «За результатами зустрічі дам доручення уряду відпрацювати ці питання й підготувати відповідні пропозиції. І пропозиції, і наші спільні дії ми будемо разом з вами узгоджувати, а уряду я обов'язково дам доручення, щоб він з вами тримав зв'язок», – сказав глава держави.

ДОВІДКА

11 листопада 2013 р. голова ФПУ Ю. Кулик звернувся до Президента з листом, у якому, зокрема, зазначив, що «до Федерації профспілок України надходять численні звернення від профспілкових організацій, членів профспілок, у яких висловлюється глибока стурбованість погіршенням протягом останніх місяців економічного стану підприємств через ускладнення виробничих зв'язків з партнерами, зокрема в Російській Федерації та інших країнах СНД».

З листом до глави держави звернувся також президент УСПП, народний депутат А. Кінах: «У зв'язку з призупиненням Російською Федерацією сертифікатів на постачання продукції транспортного машинобудування зупиняються такі підприємства, як “Азовмаш”, Стахановський вагонобудівний завод, “Дніпровагонмаш”, Крюківський вагонобудівний завод. Аналогічні проблеми виникли на підприємствах кондитерської галузі (Вінниця, Маріуполь тощо). Через від'ємну зовнішню кон'юнктуру зупинилися підприємства хімічної галузі (Сєверодонецьк, Черкаси, Рівне тощо). Дуже серйозна ситуація у зв'язку з відсутністю ринків збуту продукції склалася в галузях авіа-, автомобільного будування. У цілому спад виробництва в машинобудуванні в січні – вересні 2013 р. становив 13,6%, хімічної промисловості – 19,6 %. У групі непродовольчих товарів споживання на внутрішньому ринку України доля імпортової продукції становить 57–60 %» *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2013. – 12.11).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

В. Пальчук, мол. наук. співроб. СІАЗ НБУВ,
канд. наук із соц. комунікацій

Поправки до Податкового кодексу України: економічна чи політична мотивація їх прийняття?

Парламентські події 24 жовтня поточного року, що ознаменувалися ухваленням Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України про облік та реєстрацію платників податків», незважаючи на економічні аспекти цього документа, набули значного політичного забарвлення. Принциповим моментом цих подій стали прийняті поправки до Податкового кодексу, а саме: підпункт 170.11.1 ст. 170 доповнити реченням такого змісту: «У випадку, якщо особа має право постійного проживання на території іноземної країни, вона вважається такою, що не проживає в Україні». Крім того, зміни внесено до п. 70.1 ст. 70, а саме: «Фізична особа, яка є резидентом іноземної країни, тобто не проживає в Україні, може бути взята на облік за місцем реєстрації свого перебування (проживання) на території України». Такі правові зміни, на думку представників опозиції, стануть перешкодою лідеру УДАРу В. Кличку балотуватися на виборах Президента України у 2015 р. Тобто, оскільки В. Кличко платив податки в Німеччині, він визнається резидентом іноземної країни, тобто він не проживав в Україні необхідні для балотування 10 років, зазначають представники опозиційних сил.

У свою чергу народні депутати від Партії регіонів заперечують політичні мотиви своєї фракції в прийнятті цих поправок. «Нам немає сенсу “знімати” В. Кличка з виборів, це може бути вигідно зовсім іншим кандидатам. Зняти В. Кличка з президентських виборів може бути вигідно іншим потенційним кандидатам у Президенти – представникам опозиції. Адже тільки в парламентській залі їх перебуває з десяток», – заявив народний депутат України, голова парламентської фракції Партії регіонів О. Єфремов.

У зв'язку з такими різнобічними заявами парламентарів різних партій не викликає сумнівів наявність політичного підтексту безпосередньо в процедурі прийняття поправок до цього документа, а також неухважності або некомпетентності в деяких процедурно-правових питаннях і в самих представників опозиції, які на сьогодні виступають проти цих змін. Як відомо, під час пленарного засідання в стінах Верховної Ради України за Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України про облік та реєстрацію платників податків» проголосувало 239 народних депутатів, «проти» – 38 та один утримався, не голосувало 136 народних обранців. Серед тих, хто віддав свій голос за цей законодавчий документ, були й позафракційні опозиційні депутати, зокрема народний депутат О. Доній, який після озвучених заяв опозиційних партій проти цих поправок до законодавства відкликав свій голос. «Написав заяву на ім'я глави апарату ВР В. Зайчука і відкликав свій голос за законопроект “Про внесення змін до Податкового кодексу України”, який виявився нашпигованим поправками, що теоретично можуть бути використані під час президентської кампанії проти В. Кличка», – повідомив він на своїй сторінці у мережі Facebook. Однак принциповим моментом цієї ситуації стало те, що автор цієї ідеї, саме таких змін у частині обліку та реєстрації платників податків, є депутат від фракції «Батьківщина» І. Бриченко.

Представники провладної більшості стверджують, що всі члени Комітету Верховної Ради з питань податкової і митної політики, включаючи опозиціонерів, підтримали ці поправки, оскільки трактували їх як економічні, а не політичні. За словами Голови Верховної Ради України В. Рибак, Комітетом Верховної Ради з питань податкової та митної політики підготовку цього законопроекту було доручено робочій групі народних депутатів України на чолі з депутатом О. Продан від фракції УДАР (голова фракції В. Кличко). «Згідно із стенограмою комітету ця робоча група жодного разу не порушила питання щодо окремого розгляду поправок І. Бриченка», – зауважив В. Рибак. Більше того, він повідомив, що Комітет з питань податкової та митної політики за результатами розгляду

вказаного законопроекту рекомендував парламенту прийняти його в другому читанні й у цілому.

Секретар Комітету Верховної Ради з питань податкової і митної політики С. Шоломицький описав розгляд змін до законопроекту про Податковий кодекс так: «На засіданні всі члени комітету одногосно підтримали поправки до Податкового кодексу. То вніс депутат І. Бриченко, він вніс 31 пропозицію. Депутатами було підтримано всі ці пропозиції І. Бриченка, у тому числі й ці дві зміни до Податкового кодексу, які стосуються того, як оплачуються податки громадянами України, що мають постійне місце проживання в іншій країні, або іноземним громадянином, який працює в Україні. Усі пропозиції І. Бриченка були прийняті, на комітеті однозначно всі проголосували за висунення цього проекту в другому читанні на розгляд Верховної Ради. Потім, коли вже в залі вони там щось дочитали, їм здалося, що деякі правки можна розглядати як політичні, а не економічні». За його словами, профільний парламентський комітет приймав поправки з метою поліпшення бізнес-клімату в Україні, а не для політичних маніпуляцій.

Підтверджує слова депутата Голова Верховної Ради В. Рибак. Він стверджує, що народний депутат України від фракції «Батьківщина» І. Бриченко запропонував до Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України про облік та реєстрацію платників податків» не дві, а 31 поправку. «Я підняв усі стенограми, листи, підписи під документами – усе подивився: 16 жовтня двома окремими листами за підписом І. Бриченка було внесено 31 поправку (а не дві) до Закону України “Про внесення змін до Податкового кодексу України про облік та реєстрацію платників податків”», – наголосив Голова Верховної Ради В. Рибак.

Водночас опозиційні фракції українського парламенту стверджують про фальсифікацію поправки до Податкового кодексу, яка фактично позбавить лідера фракції УДАР В. Кличка можливості брати участь у президентській кампанії. Як заявив лідер фракції «Батьківщина» А. Яценюк, цю поправку без затвердження профільного комітету, внесли «регіонали»,

начебто від імені опозиції. «...Сфальшована поправка нібито від імені опозиції вноситься до Закону України “Про Податковий кодекс”, після цього нібито голосується на комітеті й потрапляє до сесійної зали. Таким чином, Партія регіонів через фальшовану поправку вирішила зняти з президентських виборів В. Кличка, зробивши це руками партії “Батьківщина” і моїми руками», – підкреслив народний депутат.

Народний депутат І. Бриченко від фракції «Батьківщина» також заперечує, що подавав до другого читання ряд поправок до Закону України «Про Податковий кодекс». Про це він заявив з парламентської трибуни, відкидаючи будь-які звинувачення на свою адресу про намагання завадити В. Кличку балотуватися на президентських виборах. «До закону № 2045а і поправок, які там позначені під іменем І. Бриченка, я не маю ніякого відношення, і не потрібно гратися», – звернувся нардеп до колег з Партії регіонів.

Про наявність фальсифікації під час розгляду в комітеті зазначає й народний депутат, член партії УДАР О. Продан, яка входила до складу робочої групи розгляду поправок до Податкового кодексу. «Були поправки від І. Бриченка, які він надавав. Ці поправки були задекларовані в таблиці, які роздавали депутатам до засідання комітету, і тих двох поправок, про які йдеться, що стосуються громадянства, в отриманій нами таблиці не було. Це фальсифікація, це злочин», – наголосила заступник голови Комітету з питань податкової та митної політики О. Продан.

У зв’язку з цими заявами депутат парламенту від УДАРу О. Продан подала скаргу щодо фальсифікації поправки до прокуратури. Прокуратурою Києва до Єдиного реєстру досудових розслідувань внесено відомості, викладені у заяві народного депутата від УДАРу О. Продан щодо внесення поправок до тексту законопроекту «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо обліку та реєстрації платників податків» і можливої підробки порівняльних таблиць. Кримінальне провадження відкрито за ч. 1 ст. 351 (Створення штучних перешкод у роботі народних депутатів, надання їм завідомо неправдивої інформації) і за ч. 3 ст. 358 (Підроблення офіційного документа).

У своєму позові депутат описала ситуацію, яка склалася під час розгляду змін до Податкового кодексу. Зокрема, у документі зазначається: «У Комітеті Верховної Ради України з питань податкової та митної політики при підготовці проекту закону України “Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо обліку та реєстрації платників податків”, реєстр № 2054-а, до розгляду в другому читанні здійснено фальшування тексту законопроекту, який був наданий на голосування Верховній Раді України.

У Комітеті Верховної Ради України з питань податкової та митної політики порушено ст. 116, 117, 118 Регламенту Верховної Ради України, так як:

– надана 24 жовтня 2013 р. для голосування депутатами Верховної Ради України порівняльна таблиця законопроекту не відповідає тій, яка розглядалася депутатами Комітету Верховної Ради України з питань податкової та митної політики 23 жовтня 2013 р.;

– до законопроекту включено поправки, які не розглядалися на засіданні комітету 23 жовтня 2013 р.;

– до законопроекту, наданого на голосування, включено поправки, які були сфальшовані, про що заявив народний депутат України І. Бриченко в заяві від 24 жовтня 2013 р. на ім'я Голови Верховної Ради України В. Рибачака та виголошеної з трибуни Верховної Ради України під час вечірнього засідання 24 жовтня 2013 р.».

Матеріали провадження скеровані до столичного слідчого управління міліції для розслідування. Правоохоронці слідчим шляхом перевірили інформацію, викладену в заяві народного депутата. Під час слідства призначені та проведені судові експертизи (у тому числі почеркознавча). За результатами розслідування встановлено, чи були допущені порушення законодавства України при винесенні на голосування до Верховної Ради проекту закону № 2054а. Зокрема, судово-почеркознавча експертиза встановила, що підпис під листом з поправками зроблений народним депутатом І. Бриченко. Як вказано в документі, експертизу провели на виконання постанови слідчого в кримінальному провадженні щодо можливих

фальсифікацій при поданні поправок до Податкового кодексу. Для експертизи були надані копія листа з поправками, лист з поправками та заява І. Бриченка. Експерти мали встановити, чи підписи виконані однією людиною і чи зроблені вони рукою депутата І. Бриченка. Також експерти досліджували, чи використовувалися при виконанні цих підписів попередня технічна підготовка чи технічні засоби. Під час проведення експертизи встановили, що підпис під листом з поправками було зроблено рукою, без використання якоїсь техніки чи попередньої підготовки.

Такого результату судово-почеркознавчої експертизи не визнає опозиція, так само як і доцільності її проведення. Як зазначають у партії «Батьківщина», І. Бриченко не надавав ні згоди на проведення експертизи, ні експериментального взірця свого підпису. Більше того, він повідомив слідчого, що таку експертизу вважає безглуздою та недоцільною, адже І. Бриченко не заперечує достовірності свого підпису на останній сторінці документа з поправками, але наголошує на тому, що аркуші, які всередині, замінені і в них додано дві сфальшовані поправки, які не вносилися, не розглядалися на комітеті, що чітко зафіксовано стенограмою засідання. Як відомо, народний депутат І. Бриченко відмовився надати слідству зразок свого підпису в рамках кримінального провадження за фактом можливого внесення поправок у проект закону України № 2054а «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо обліку та реєстрації платників податків».

У заяві «Батьківщини», яку розповсюдила прес-служба партії, вказано на порушення проведення безпосередньо судово-почеркознавчої експертизи. «Так звана судово-почеркознавча експертиза підпису народного депутата І. Бриченка здійснена з грубим порушенням нормативних документів, зокрема Науково-методичних рекомендацій з питань підготовки та призначення судових експертиз та експертних досліджень, затверджених Міністерством юстиції. Відповідно до зазначених рекомендацій, перед приєднанням зразків підпису до матеріалів справи орган, який призначив експертизу, повинен пред'явити їх особі, яка підлягає ідентифікації,

а потім позначити кожний зразок, тобто вказати, що це вільний зразок підпису певної особи. Слідчий повинен був взяти в І. Бриченка експериментальні зразки підпису. Однак І. Бриченку, який 1 листопада за власної ініціативи відвідав Головне слідче управління МВС, не було надано для ознайомлення постанову слідчого про призначення експертизи, наявні зразки підпису й почерку не пред'являлися, а експериментальні зразки не відбиралися», – заявили в «Батьківщині». Відтак, на думку представників «Батьківщини», експертиза не стала кроком до встановлення істини, а лише поповнила архів сфальсифікованих матеріалів, пов'язаних з поправками до Податкового кодексу.

Свої докази на підтвердження позиції представників опозиції, які стверджують про фальсифікацію під час підготовки змін до проекту закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо обліку та реєстрації платників податків», надала слідству народний депутат фракції УДАР О. Продан. «Я вдруге відвідала слідчого й дала відповіді на всі питання слідства. Надала слідству не тільки факти, а й докази правопорушень. Прокуратура має оригінали й протоколу, і стенограми, і порівняльних таблиць, з яких усе видно», – підкреслила О. Продан. За словами народного депутата від УДАРу, у своїй розмові зі слідчим вона зазначила, що після розгляду законопроекту на засіданні профільного комітету у варіанті законопроекту, який винесли на голосування наступного дня, з'явилися відхилені на засіданні комітету поправки. «На засіданні комітету представник Секретаріату комітету повідомив, що вони внесли в таблицю ще ряд поправок, які пропонуються до відхилення. Таким чином, комітет проголосував за відхилення усіх поправок, яких не було в порівняльній таблиці зранку 23 жовтня, що зафіксовано в стенограмі засідання комітету. А вже 24 жовтня депутатам надали для голосування проект, у якому відхилені комітетом поправки визначені як “враховані”», – зазначила вона.

Народний депутат повідомила, що згідно з Регламентом Верховної Ради до другого читання поправки до статей проекту закону вноситися взагалі не могли, бо ці статті не змінюва-

лись у першому читанні. Також О. Продан наголосила, що протокол засідання комітету 23 жовтня підписано не секретарем комітету, що порушує Закон України «Про комітети Верховної Ради України», робить протокол нелегітимним і не дає права виносити проект на голосування депутатам у другому читанні. «Підробка протоколу засідання комітету – це злочин, передбачений Кримінальним кодексом. Зрозуміло та доведено доказами, що підробки і фальсифікації мали місце», – зазначила О. Продан.

У рамках розслідування на підставі отриманих даних слідчим було прийнято рішення про закриття кримінального провадження у зв'язку із встановленням відсутності подій кримінальних правопорушень.

Подібного роду проведення слідства та закриття провадження щодо фальсифікацій поправок до Податкового кодексу, на думку опозиції, є доказом заангажованості МВС і черговою демонстрацією впливу влади на правоохоронну систему України, заявила народний депутат від УДАРУ О. Продан.

Незважаючи на взаємні звинувачення в питанні додержання всіх вимог Регламенту під час розгляду та прийняття Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України про облік та реєстрацію платників податків» між опозицією та більшістю, стає очевидним, що представники опозиційних сил зробили ряд прорахунків у прийнятті змін до Податкового кодексу. Головний прорахунок у тому, що ідея трактування постійного проживання особи на території іноземної країни, при якому вона вважається такою, що не проживає в Україні, та її введення через Податковий кодекс не було наперед, до її озвучення проаналізовано її автором від «Батьківщини» з погляду її доцільності як для самої опозиції, так і для громадян України. Адже, якщо людина має дозвіл жити в іншій країні і платити там податки, вважатиметься, що вона не живе в Україні постійно. Конституція прямо вимагає: кандидат у Президенти має безперервно проживати в Україні не менше 10 років, що передують виборам.

Називає необдуманим подібний корок опозиції й позафракційний опозиційний народний депутат О. Доній.

«Якби існувала комунікація між усіма опозиціонерами, якби сьогодні хоч хтось підійшов до позафракційних депутатів і розповів про зміст цих правок, то можна було б не писати цієї заяви. Я б за такий законопроект не голосував. Нам конче необхідна внутрішня комунікація», – підсумував він після написання заяви про відкликання свого голосу за Закон України «Про внесення змін до Податкового кодексу України про облік та реєстрацію платників податків».

Підтверджує таку думку заява народного депутата від фракції УДАР В. Чумак. «У Податковому кодексі з'явилася штучно притягнута норма, яка передбачає, що особа, яка має вид на проживання в іншій державі, вважається такою, що не проживає постійно на території України. Ця поправка, яку спікер В. Рибак поставив на голосування, була внесена депутатом від “Батьківщини”, але він стверджує, що попросив внести її голова комітету і депутат Партії регіонів В. Хомутиннік. Після того як її прийняли з грубими порушеннями, ми захотіли зупинити засідання», – зазначив В. Чумак.

На те, що опозиція зробили хибний крок у внесенні та прийнятті цих поправок, натякнули і в Партії регіонів. Лідер фракції О. Єфремов звинуватив опозицію у бажанні звалити провину на інших через поправки до Податкового кодексу (у частині обліку та реєстрації платників податків), внесених представником «Батьківщини» І. Бриченком. Аргументовано підійшла до висловлення критичного зауваження щодо дій опозиції народний депутат від Партії регіонів Г. Герман. Вона вважає, що руками лідера фракції ВО «Батьківщина» А. Яценюка В. Кличка знято з наступних президентських виборів завдяки поправці, внесеній представником цієї фракції. «Я розумію, що депутат від вашої фракції, який вніс відповідну поправку (І. Бриченко. – Ред.), міг не мати досвіду й не розуміти, що він робить... Але ви, Арсенію Петровичу, чудово знаєте, що ця поправка означає. І або ви не контролюєте того, що відбувається у вашій фракції, або ви зробили це свідомо», – заявила вона.

Водночас вбачається зацікавленість Партії регіонів використати цей козир проти майбутнього рейтингового учасника

президентської кампанії-2015 – лідера УДАРу В. Кличка. На думку політолога С. Тарана, у В. Кличка великі шанси на перемогу на виборах, про що говорять й опитування. У дебатах з опонентами по парламенту представники ПР часто натякали лідеру УДАРу на його бізнес у Німеччині. Проте для того щоб не впливали ці зміни до Податкового кодексу на майбутню участь у президентській кампанії, у Партії регіонів радять В. Кличку навести лад у своїх особистих справах, які стосуються його майна за кордоном. «Я порадив В. Кличку, оскільки закон не має зворотної сили, позбавитися того, з чим він не має права йти на президентські вибори, не навівши лад у своїх особистих справах», – підкреслив О. Єфремов.

Народний депутат від Партії регіонів О. Азаров доповнив свого колегу по фракції, підкресливши, що повноцінну політичну діяльність в Україні мають право вести лише ті, хто постійно проживають у ній. «У будь-якій країні світу вважають, якщо ти живеш 180 днів у цій країні, то ти платник податків цієї країни. А якщо людина не платить тут податки, то яке вона має право називати себе патріотом України, балотуватися тим більше?» – висловився він.

І про те, що цей аргумент буде й надалі використовуватися Партією регіонів у різних політичних підтекстах парламентського життя і майбутніх президентських виборах, говорять уже сьогоднішні намагання політтехнологічно висловлювати подібного роду зауваження до своїх опонентів на кшталт народного депутата від Партії регіонів Г. Герман. Зокрема, вона вважає, що лідер партії УДАР В. Кличко, сплачуючи податки в Німеччині, підтримує німецьких пенсіонерів. «Він не платить податки в Україні, але це його відповідальність перед виборцем. Він платить податки для того, щоб були високі пенсії у німецьких пенсіонерів, серед яких є й ті, хто розоряв нашу землю під час Великої Вітчизняної війни», – зазначила вона.

Безпосередньо лідер УДАРу В. Кличко всі події, пов'язані з прийняттям поправок до Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України про облік та реєстрацію платників податків», розцінює як провокації, спрямовані проти

нього виключно як проти суперника В. Януковича на майбутніх президентських виборах. «Сьогодні змінами до Податкового кодексу влада намагається знищити своїх політичних конкурентів. Вони тихенько заховали поправку до Кодексу, яка має абсолютно політичний зміст і спрямована особисто проти мене, як імовірного кандидата в Президенти. Я чесно, у ЗМІ, сказав, що маю право на проживання в Німеччині. Але це не є порушенням українського законодавства й мого українського громадянства. Я – громадянин України з моменту проголошення Незалежності нашої держави й завжди ним буду. Щоб покласти край усіляким домислам і спробам розправитися зі мною як з можливим кандидатом, я заявляю однозначно: я йду в Президенти», – заявив лідер УДАРу після прийняття зазначеного Закону.

Незважаючи на політичні колізії між парламентськими фракціями, Президент України В. Янукович підписав Закон України № 657-VII «Про внесення змін до Податкового кодексу України щодо обліку та реєстрації платників податків та удосконалення деяких положень». Такий крок Президента цілком логічним бачать представники Партії регіонів. Зокрема, народний депутат України, член парламентської фракції Партії регіонів В. Олійник стверджує, що реалізація конституційних повноважень глави держави щодо підписання прийнятого парламентом Закону є цілком логічним кроком, оскільки, незважаючи на заплутані взаємні звинувачення між депутатськими фракціями «Батьківщина» і УДАР, ні одна з них не вжила заходів для реального вирішення цього конфлікту й не зверталася до Президента з проханням ветоувати Закон. Глава держави зробив це в останній день терміну, передбаченого для цього ч. 2 ст. 94 Конституції України, зазначив В. Олійник.

За його словами, посилює цей факт те, що раніше лідер депутатської фракції «Батьківщина» А. Яценюк неодноразово звертався до В. Януковича з проханням застосувати право вето до прийнятих парламентом законів. «Відсутність будь-якої реакції з боку А. Яценюка виглядає особливо дивно, оскільки, наприклад, 12 липня 2013 р. він особисто звертався до Пре-

зидента України з проханням вето закону, яким теж вносилися зміни в Податковий кодекс. Це був Закон України “Про внесення змін у Податковий кодекс України щодо вдосконалення процедури за фінансовими векселями”, який був прийнятий парламентом 4 липня 2013 р., – зазначив О. Олійник. – Однак на цей раз ні А. Яценюк, ні І. Бриченко, ні хто-небудь інший зі складу депутатських фракцій “Батьківщина” чи УДАР не зверталися до глави держави з проханням вето зміни до Податкового кодексу України».

Водночас в експертному середовищі у зв’язку з парламентськими колізіями після прийняття вищезазначених поправок до Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України про облік та реєстрацію платників податків» лунають протилежні точки зору щодо наслідків для В. Кличка.

Так, у ЦВК сумніваються, що Податковий кодекс завадить В. Кличку йти в Президенти. За словами заступника голови Центрвиборчкому А. Магери, Податковий кодекс не регулює питання щодо умов обрання Президента України. «Конституція чітко визначає критерії, за яких громадянин може бути обраний Президентом. Ці норми належать до сфери дії законів про вибори Президента, закону про свободу проживання і пересування і Цивільного кодексу. Податковий кодекс регулює іншу сферу – відносини між державою і платниками податків. Сумніваюся, що він матиме значущий вплив на трактування окремих положень виборчого законодавства», – пояснив свою позицію на цю ситуацію А. Магера.

Протилежну точку зору висловлюють деякі правники в Україні. Вони стверджують, що В. Кличка на підставі цих поправок не зареєструють у кандидати в Президенти. Бо якщо маєш дозвіл на проживання за кордоном, ти автоматично визнаєшся таким, що не проживаєш в Україні. «Якщо буде політична воля, політична необхідність, то, використавши саме цю поправку в додатковому законодавстві, будуть доводити, мовляв, по цій статті Закону В. Кличко не проживав в Україні останні 10 років», – зазначає голова Комітету виборців України О. Черненко.

Критично висловився щодо правової природи цих поправок юрист Л. Дроздовський. «Логіка, яка закладена в пропонованих змінах – є неправильною, тому що сам дозвіл не передбачає, що особа скористалася цим дозволом. Тобто він має дозвіл, але він ним не користується, і він залишається особою, яка постійно проживає в Україні», – пояснив він. Проте, за його словами, посилятися на нові норми будуть вимушені суди, які, у разі отримання скарг, не зможуть ігнорувати чинне законодавство й будуть вимушені враховувати цю норму в рішеннях, а відтак визнавати відмову ЦВК реєструвати кандидата законною.

До думки правників приєдналися й політичні експерти, які висловили мотиви прийняття цих поправок, а також можливий прогноз розвитку подій у найближчій перспективі. На думку політичного експерта С. Тарана, лідерів УДАРу В. Кличку можуть законодавчо заборонити балотуватися на виборах Президента України. «“Сім’я” не хоче віддавати владу й розуміє, що це їм може загрожувати втратою свободи. Зважаючи на те, що відбувається останні роки в країні, якщо не лише Ю. Тимошенко, але й В. Кличко не братимуть участі у виборах, тоді їх визнають недемократичними», – зазначив експерт. Крім того, за його словами, неучасть В. Кличка у виборах вигідна насамперед В. Януковичу, адже в разі виборів без порушень у В. Кличка найбільше шансів. Політолог вважає сильною стороною В. Кличка його особливості в електоральних групах, які найрівномірніше розподілені в усіх областях. Таких переваг, за його словами, немає ні у В. Януковича, ні в О. Тягнибока, ні в А. Яценюка.

Водночас С. Таран вважає, що у В. Кличка є й слабкі сторони. «Ми не уявляємо його готовності та бажання боротися за результат під час виборів. У другому турі доведеться позмагатися. Ще не відомо, чи захоче В. Кличко у другому турі боротися, як у боксі. Він може передумати», – додав політолог.

Незважаючи на такі зауваження експертів, у Партії регіонів стверджують, що готові на компромісні рішення та внесення змін до Податкового кодексу. «Партія регіонів виступає за конструктивну роботу парламенту, цю поправку до

Податкового кодексу не потрібно політизувати. Якщо вона викликає таку реакцію, то це – питання дискусії. Потрібно обговорити в комітеті, винести, у разі необхідності, на ширше обговорення. На мій погляд, ця поправка обмежує права тих же студентів, які навчаються за кордоном, отримуючи там тимчасовий вид на проживання, але все ще залишаються громадянами України, резидентами. Тому тут парламент також має врахувати цей факт, врахувати права студентів і таких категорій громадян. Але що стосується депутатів, то вони однозначно повинні жити в Україні й платити податки тут. Це – питання не законодавства, а моралі... Я думаю, що такі поправки будуть підготовлені», – вважає О. Азаров.

Водночас у партії УДАР переконують, що право балотуватися в Президенти визначається Конституцією та виборчим законодавством, а не Податковим кодексом. «В. Кличко двічі подавав свої документи до ЦВК, і Центрвиборчком не знайшов жодної підстави, яка б заважала В. Кличку балотуватися», – заявила народний депутат фракції УДАР І. Герашенко.

Таким чином, парламентські колізії навколо прийняття вищезазначених поправок до Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України про облік та реєстрацію платників податків» довели, що наближення президентських виборів стає дедалі більш відчутним. І те, що різні політичні сили парламенту зосереджені на цьому процесі, цей факт підтверджує. Водночас партіям українського парламенту необхідно враховувати чинники, які негативно сприймаються в суспільстві. Адже різні політичні протистояння, формування конфлікту інтересів, що відображаються на законотворчій роботі Верховної Ради, не завжди спрацьовують на очікуваний результат будь-якої політичної сили. Що ж до того, політичні чи економічні мотиви стали підґрунтям для прийняття поправок до Закону України «Про внесення змін до Податкового кодексу України про облік та реєстрацію платників податків», які, на думку опозиційних депутатів і деяких експертів, можуть бути використані як перешкода лідеру УДАРу В. Кличку балотуватися на виборах Президента України, покаже президентська кампанія 2015 р. *(Матеріал підготовлено з*

використанням інформації таких джерел: Прес-служба Президента України (<http://www.president.gov.ua>); Офіційний веб-сайт Міністерства внутрішніх справ України (<http://mvs.gov.ua/mvs/control/main/uk/publish/article/920527;jsessionid=7C1945CF2F720F7EAD5722F5336CFCCE>); Прес-служба Партії регіонів (<http://partyofregions.ua>); УДАР (<http://klichko.org>); Укрінформ (<http://www.ukrinform.ua>); Gazeta.ua (http://gazeta.ua/articles/politics/_u-batkivschini-nazivayut-falshivkoju-ekspertizu-pidpisu-deputata-brichenka-do-po/524156); Коммерсантъ-Украина (<http://www.kommersant.ua/doc/2332703>); BBC (http://m.bbc.co.uk/russian/international/2013/10/131025_ukraine_klichko_int); Українська правда (<http://www.pravda.com.ua/news/2013/11/4/7001338>); Телеканал новин «24» (http://24tv.ua/home/showSingleNews.do?ne_vidomo_chi_zahоче_klichko_borotися_u_drugomu_turi_politolog&objectId=379954); Погляд (<http://www.pohlyad.com/news/n/27860>); TVi (http://tvi.ua/new/2013/11/01/popravky_protу_klychka_pidpysav_opozycioner_brychenko_ekspertyza); RBC (<http://www.rbc.ua/ukr/news/politics/yanukovich-podpisal-zakon-ob-izmeneniyah-v-nalogovu-kodeks-08112013152000>).

В. Зинченко, соб. корр. НЮБ НБУВ

На украинско-российской границе появляются колючки...

Российские пограничники начали устанавливать заграждения из колючей проволоки на украинско-российской границе. Подобные сооружения, в частности, появились в с. Красная Таловка Луганской области. Такую информацию в программе «Репортер» сообщил луганский телеканал «Ирта» (25.10.2013). В сообщении подчеркивается, что инициатива россиян не обрадовала местных жителей, которые ранее практически беспрепятственно пересекали границу. По данным

телеканала, ранее Российская Федерация и Украина договорились о создании упрощенного пропускного пункта (для жителей приграничных районов) в Луганской области, однако проект так и не был реализован из-за нехватки финансирования.

Как отмечает Центр транспортных стратегий, изменение ситуации в пограничной зоне Украины и России может быть связано напрямую с предстоящим подписанием Украиной Соглашения об ассоциации с ЕС. Украина должна будет укрепить свои восточные границы, чтобы уменьшить нелегальную эмиграцию в ЕС. Однако Россия спешит это также сделать, опасаясь обратного проникновения из Европы нелегальных мигрантов, которых западные страны будут вытеснять в Украину.

Россия дает понять в очередной раз, что отношения с Украиной будут пересматриваться в связи с тем, что руководство Украины сделало однозначный выбор в пользу Запада, а не в пользу интеграции с Таможенным союзом. Такое мнение высказал директор Украинского центра социальной аналитики Е. Филиндаш, давая оценку установке российскими пограничниками заграждения из колючей проволоки на границе РФ с Украиной. По его словам, Россия неоднократно заявляла устами представителей власти и самого В. Путина о том, что это право Украины – выбрать, в каком направлении интегрироваться. Но если направление выбрано в сторону Запада, тогда Россия оставляет за собой право относиться к Украине не как к дружественной стране, а как к стране, принадлежащей к другому геополитическому образованию. По мнению Е. Филиндаша, то, что происходит в Луганской области – это очередной сигнал о возможности пересмотра отношений с Украиной.

Комментируя ситуацию на луганской границе, начальник пресс-службы Луганского пограничного отряда В. Гордийчук заявил, что «не происходит ничего нового и необычного. Инженерное оборудование границы на наиболее незащищенных и опасных участках осуществляется как с российской, так и с украинской стороны. Мы не только колючую проволоку устанавливаем, но и вырываем рвы и т. д. Сейчас российская сторона устанавливает сетку слева от пункта пропуска, но такую же сетку справа от КП установили мы. Мы договорились с россиянами, что работы будут вестись в шахматном порядке».

С. Астахов, помощник главы Государственной пограничной службы Украины, подтвердил, что это практически мероприятия по демаркации границы. «Вообще-то это общемировая практика, когда пункты пропуска, то есть изначально определенные государствами места, по бокам закрываются какими-то инженерными сооружениями. Ничего из ряда вон выходящего здесь нет. Проволока – не показатель недоброжелательности к гражданам Украины со стороны России», – почеркнул он.

По мнению экс-заместителя главы СБУ А. Скипальского, и Украина, и ЕС должны быть заинтересованы в том, чтобы Россия навела порядок на границе. «Абсолютное большинство нелегальных мигрантов, которые идут через Украину в Европу, поступает из России или Беларуси, поэтому нам также выгодно наводить порядок в охране границ. А для того чтобы наводить, государство должно финансировать», – отметил он.

Давая оценку установке российскими пограничниками заграждения на границе с Украиной, сопредседатель Харьковской правозащитной группы Е. Захаров заявил, что согласно российскому законодательству Россия может отделять свою границу от Украины так, как захочет. «Хотя, конечно, это выглядит не очень доброжелательно и цивилизованно. В XXI ст. так не делается. Надо точно установить, по чьему решению установлена такая стена», – считает эксперт.

Если Украина так стремится в Вильнюс, то Россия будет делать такую границу, какой она есть на самом деле: будет и проволока, и столбы, и пограничные наряды. Так прокомментировал ситуацию на украинско-российской границе лидер Коммунистической марксистско-ленинской партии Украины (КМЛПУ) Л. Грач. «Россия будет закручивать гайки, у нее срабатывает инстинкт самосохранения. Они хотят определиться с Украиной, с кем она – с ними или против. Третьего не дано. Многие вопросы остались в подвешенном состоянии, – заявил Л. Грач. – Это очень плохо, что братские народы разъединяются сегодня той властью, которая не хочет объединяться».

Российское издание «Белгородские известия» обратилось к руководителю пресс-службы пограничного управления ФСБ России по Белгородской и Воронежской областям Д. Жукову с просьбой прокомментировать ситуацию на границе двух го-

сударств. И в связи с этим он заявил: «Пограничный переход Деркул – Красная Таловка, на котором, по информации некоторых СМИ, устанавливается проволочное ограждение, находится в подчинении пограничного управления ФСБ России по Ростовской области, поэтому детальной информацией о происходящем мы не располагаем. Отмечу, что такие меры предпринимаются и со стороны украинских коллег, и вряд ли это связано с внешнеполитическими вопросами».

Таким образом, исследование средствами СМИ информации об установке колючей проволоки на украинско-российской границе налет сенсационности в освещении данного вопроса, в целом, устранило. Однако ясно, что подписание Украиной Соглашения об ассоциации с ЕС внесет определенные изменения в порядок осуществления пограничного контроля с российской стороны.

Глава МИД РФ С. Лавров, выступая в Донском государственном техническом университете, затронул эту проблему следующим образом: Украина сможет поставлять свои товары в Россию, но уже без льгот. По поводу введения виз, глава внешнеполитического ведомства заметил, что пока вводить визы с Украиной не планируется, но при этом заявил, что украинцы и россияне должны ездить друг к другу по загранпаспортам, а не по внутренним. «Я считаю, это абсолютно правильно, надо ездить по загранпаспортам, а не по внутренним паспортам», – заявил С. Лавров. В настоящее время граждане двух стран могут пересекать границу по внутреннему общегражданскому паспорту.

Следует также отметить, что не прошла мимо внимания журналистов и информация о формировании полностью нового соединения в Южном военном округе. СМИ сообщили, со ссылкой на главкома ВДВ В. Шаманова, что в Воронежской области, недалеко от украинской границы, к 2016 г. появится новая десантно-штурмовая бригада (ОДШБр) *(Материал подготовлен по информации таких источников: <http://www.novayagazeta.ru/politics/60727.html>; http://news.liga.net/video/politics/915082-za_kolyuchey_provolokoy_rossiya_ukreplyaet_granitsu_s_ukrainoy_video.htm;*

<http://www.from-ua.com/news/7fc1571dca65e.html>;
http://cfts.org.ua/news/rossiyskie_pogranichniki_nachali_ustanavlivat_kolyuchuyu_provoloiku_na_granitse_s_ukrainoy_15656;
<http://www.itar-tass.com/c16/904691.html>; <http://www.radiosvoboda.org/content/article/25152112.html>; <http://www.from-ua.com/news/937ef01699642.html>;
<http://izvestia.vbelgorode.ru/30.10.13-18084.html>; http://vrn-times.ru/news/view/9299-V_Voronyezhye_sozdadut.html;
<http://www.from-ua.com/news/77d9d38bb082f.html>).

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Голова Верховної Ради України В. Рибак провів зустріч із заступником голови Ради Республіки Національних зборів Республіки Білорусь А. Русецьким.

13 листопада в парламенті відбулося IV засідання Міжпарламентської комісії зі співробітництва Верховної Ради України й Національних зборів Республіки Білорусь. Під час зустрічі було обговорено актуальні питання українсько-білоруських відносин і взаємодії на міжпарламентському рівні (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 13.11).

13 листопада 2013 р. відбулося позачергове пленарне засідання Верховної Ради України. Для участі в позачерговому засіданні зареєструвалося 307 народних депутатів. Не зареєструвалися представники фракції КПУ.

Парламентарі привітали керівників місії Європейського парламенту П. Кокса та А. Квасневського, які перебували в ложі для гостей.

Головуючий надав слово Г. Васильєву, голові Тимчасової робочої групи з підготовки законопроекту щодо можливості лікування за кордоном осіб, засуджених до позбавлення волі.

Г. Васильєв, доповідаючи про підготовку законопроекту, зазначив: «Для того щоб вийти на узгоджений законопроект, бу-

ло запропоновано визначитися з його базовими положеннями. Це стосувалося внесення змін до Кримінального, Кримінально-процесуального, Кримінально-виконавчого кодексів. Коли стали узгоджувати й ці позиції, виявилось, що тільки третина з них знаходять загальну підтримку. Окремі очевидні питання, такі як внесення змін до КПК чи Кримінально-виконавчого кодексу, зовсім не сприймалися. По-суті, ми втратили день і ні до чого не прийшли.

З чим ми всі погодилися – так це з тим, щоб зміни до закону стосувалися відстрочення, перерви покарання для проходження лікування за кордоном. Але вже на наступний день на чергове засідання робочої групи опозицією був представлений новий законопроект про умовно-дострокове звільнення від покарання у зв'язку з необхідністю лікування за кордоном. При цьому такі принципові питання, як медичний висновок установи, де засуджена людина проходила лікування з рекомендаціями подальшого лікування за кордоном, зобов'язання такої людини після лікування повернутися та продовжити відбування покарання, й інші питання залишилися поза увагою.

Подальше обговорення всіх цих питань позитивних результатів не дали, тому в робочій групі узгоджений законопроект відсутній», – повідомив Г. Васильєв.

Про позиції депутатських фракцій доповіли їхні керівники. Голова фракції «Батьківщина» А. Яценюк висловив жаль з приводу того, що Партія регіонів відмовилася розглядати законопроекти, які стосуються лікування Ю. Тимошенко. За його словами, йому сьогодні «офіційно передали відповідь Адміністрації Президента про те, що Президент України не має намірів приймати ніяких актів щодо помилування Ю. Тимошенко. І це є чітка відповідь, чи готовий В. Янукович підписувати Угоду з Європейським Союзом».

Керівник фракції УДАР В. Кличко зазначив, що «чим менше часу залишається до саміту у Вільнюсі, тим більше зрозумілим стає те, що сьогоднішня влада не бажає підписувати Угоду про асоціацію».

Керівник фракції Партії регіонів О. Єфремов зазначив, що «сьогодні Україна пройшла більшу частину шляху до

підписання Угоди про асоціацію з Європейським Союзом. Залишилося зробити останні кроки». За його словами, «на цьому шляху ми зіткнулися із серйозними перешкодами». «У цьому зв'язку в мене є запитання до представників опозиційної частини залу: що відбувається у ваших лавах? Ми з вами чітко домовлялися, що головним пріоритетом у законодавчій роботі Верховної Ради України є євроінтеграційна складова. Та, незважаючи на досягнуту домовленість, ви постійно перешкоджали виконанню узгодженої з Євросоюзом дорожньої карти. Без вас ми прийняли: Кримінально-процесуальний кодекс, закон про адвокатуру, про створення національного превентивного механізму протидії катуванням, внесли зміни до Конституції у напрямі забезпечення незалежності суддів і підвищення ролі Рахункової палати. Ми завершили перший етап модернізації законодавства для спрощення візового режиму, прийнято комплекс законів щодо захисту інтелектуальної власності. Фактично всі законопроекти, які стосуються адаптації правової системи України до європейських критеріїв, ми голосували без вас.

На сьогодні Верховній Раді залишилося ухвалити три закони: про прокуратуру, про вибори до Верховної Ради й про лікування засуджених за кордоном. І тут ми вперлися в глуху стіну. У законопроекті про прокуратуру й про вибори представники опозиційних фракцій подали вже близько 500 поправок, тим самим заблокувавши можливість їх прийняття не тільки сьогодні, але й найближчим часом», – зазначив керівник фракції Партії регіонів.

О. Єфремов заявив: «Президент України вніс проект закону про прокуратуру, погоджений з європейськими експертами, і фракція Партії регіонів готова за нього голосувати. А що стосується закону про лікування засуджених за кордоном, то ми готові розглядати і його у тому варіанті, який підготує створена Верховною Радою робоча група. Якщо ви включаєтеся в цю роботу, шлях до Європи для нашої держави відкритий».

Голова Верховної Ради України В. Рибак після виступів керівників фракцій зазначив, що проект закону щодо можливості лікування за кордоном осіб, засуджених до позбавлення

волі, Тимчасовою робочою групою до розгляду Верховною Радою не підготовлений. «А комітет разом з керівником комітету прийняв рішення, що всі законопроекти, які стосуються лікування, направити робочій групі на доопрацювання», – сказав він.

В. Рибак стосовно розгляду двох інших питань порядку денного – проектів законів про прокуратуру й щодо вдосконалення законодавства з питань проведення виборів – повідомив, що вони комітетами теж не підготовлені. За його словами, «до них стільки поправок, що їх місяць треба розглядати в комітетах». В. Рибак також нагадав, що, згідно з Регламентом Верховної Ради, час подачі депутатами поправок до цих проектів триває до 18 год 15 листопада. «За такої ситуації відповідно до Регламенту й Конституції ми не можемо позбавляти депутатів права подавати свої пропозиції до законопроектів. Таким чином, з трьох питань, які ініційовані для розгляду на позачерговому засіданні Верховної Ради, два не можуть бути розглянуті, бо там багато поправок, а третє ще не підготовлено робочою групою», – зазначив він.

Головуючий закрив позачергове пленарне засідання.

Наступне чергове засідання III сесії відбудеться у вівторок, 19 листопада (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 13.11).

Три опозиційні фракції звернулися до представників спостережної місії Європарламенту П. Кокса та А. Кваснівського з проханням не давати негативний звіт щодо України й не зачиняти Україні двері до ЄС. Про це заявив під час брифінгу в парламенті в середу, 13 листопада, голова Політради ВО «Батьківщина» та фракції «Батьківщина» А. Яценюк.

Він повідомив, що у зверненні міститься прохання «не давати негативний звіт і не закривати двері Україні щодо європейської інтеграції, ...а також щоб місія прозвітувала проміжний звіт і дала можливість В. Януковичу одуматися, тому що зараз усе перебуває виключно в руках Президента

В. Януковича». За його словами, опозиція звернулася до місії Європарламенту з тим, аби вони «дали проміжну інформацію про те, що В. Янукович зобов'язаний виконати три умови, у тому числі щодо надання можливості Ю. Тимошенко отримати медичну допомогу за кордоном».

А. Яценюк підкреслив, що опозиція готова на всі компроміси й на наступному тижні «й далі готова голосувати за будь-які законопроекти, необхідні для підписання Угоди з ЄС» (*Сайт партії «Всеукраїнське об'єднання "Батьківщина"»* (www.byut.com.ua). – 2013. – 13.11).

i

Комітет з питань екологічної політики, природокористування та ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи підтримує проект закону про побічні продукти тваринного походження, що не призначені для споживання людиною.

Законопроектом (реєстр. № 3357) пропонується визначити перелік продуктів тваринного походження, що підлягають обов'язковому обробленню, переробленню, утилізації чи видаленню, їх категорії залежно від ризику для здоров'я людини й тварин, правила збирання, перевезення, зберігання, оброблення, перероблення, утилізації, видалення та здійснення контролю за цими діями, а також вимоги до об'єктів поводження з побічними продуктами тваринного походження.

Згідно з проектом, основними напрямками державного контролю у сфері поводження з побічними продуктами тваринного походження є:

– здійснення контролю за ветеринарно-санітарним й епізоотичним благополуччям; забезпеченням своєчасного збирання, утилізації, знешкодження та видалення побічних продуктів тваринного походження; безпечним видаленням небезпечних побічних продуктів тваринного походження, що не підлягають утилізації; потужностями (об'єктами) поводження з побічними продуктами тваринного походження та операторами ринку для запобігання негативному впливу діяльності цих підприємств на ветеринарно-санітарне та епізоотичне благополуччя в країні;

– ведення обліку, переміщення та використання побічних продуктів тваринного походження відповідно до їх категорії.

На засіданні комітету наголошувалося, що проект закону спрямований на створення системи поводження з побічними продуктами тваринного походження, забезпечення епізоотичного благополуччя, недопущення розповсюдження збудників інфекційних хвороб тощо (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 13.11).

Комітет з питань економічної політики рекомендує парламенту направити на доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону України «Про господарські товариства» щодо уточнень видів вкладів учасників і засновників товариства й приведення у відповідність до Господарського кодексу України.

Законопроектом (реєстр. № 2162а) пропонується викласти в новій редакції ч. 1 ст. 13 Закону України «Про господарські товариства», привівши її у відповідність до положень ст. 86 ГК України. На думку суб'єкта права законодавчої ініціативи, це дасть можливість врегулювати відносини з належним ступенем деталізації, усунути в діючих актах розбіжності й поліпшить умови здійснення підприємницької діяльності.

Під час обговорення члени комітету висловили ряд зауважень до проекту. Зокрема, акцентувалася увага на висновку Головного науково-експертного управління апарату Верховної Ради (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 13.11).

Комітет з питань будівництва, містобудування і житлово-комунального господарства та регіональної політики рекомендує Верховній Раді прийняти за основу проект закону про внесення зміни до ст. 34 Житлового кодексу Української РСР щодо реалізації права взяття на квартирний облік.

Законопроектом (реєстр. № 3311) пропонується визнавати громадян такими, що потребують поліпшення житлових умов,

за умови їх проживання «не менше п'яти років» за договором найму (оренди) в будинках (квартирах), що належать громадянам на праві приватної власності, а не протягом «тривалого часу» такого проживання.

Проектом, зокрема, пропонується «Кабінету Міністрів України внести відповідні зміни до Правил обліку громадян, які потребують поліпшення житлових умов і надання їм жилих приміщень, в Українській РСР, затверджених постановою Ради Міністрів УРСР і Укрпрофради від 11 грудня 1984 р. № 470».

Під час засідання необхідність прийняття такого закону обґрунтовувалася тим, що в чинній редакції ст. 34 Житлового кодексу Української РСР термін «протягом тривалого часу» носить невизначене в часі понятійне значення.

Члени комітету підтримали законопроект, прийняття якого дасть змогу громадянам, які потребують поліпшення житлових умов, ставати на квартирний облік, якщо вони проживають не менше п'яти років за договором найму (оренди) в будинках (квартирах), що належать громадянам на праві приватної власності (*Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>).* – 2013. – 13.11).

Комітет з питань підприємництва, регуляторної та антимонopolьної політики підтримує проект закону про внесення змін до ст. 176 Податкового кодексу України (щодо спрощення процедури подання податкової звітності).

Законопроект (реєстр. № 3333) пропонується доповнити підпункт «б» п. 176.2 ст. 176 Податкового кодексу абзацом другим, зміст якого визначає, що податковий розрахунок стосовно вартості придбаних до новорічно-різдвяних свят дитячих святкових подарунків подається лише у разі видачі їх конкретному платнику податку, у якого виникають податкові зобов'язання зі сплати податку на доходи фізичних осіб з вартості таких подарунків.

Члени комітету вважають, що «після прийняття законопроекту очікуються такі позитивні зміни: спрощення процедури подання звітності до органів державної податкової служби,

формування позитивного іміджу податкових органів; зменшення паперового документообігу; вивільнення часу платників податків при підготовці звітності; підвищення рівня податкової культури та сумлінного ставлення громадян до сплати податків» (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 13.11).

Комітет з питань промислової та інвестиційної політики вважає, що потребує доопрацювання проект закону про внесення змін до Закону України «Про Митний тариф України» (щодо встановлення ставок ввізного мита на рівні 0 % на деякі товарні категорії).

Законопроектом (реєстр. № 2773) пропонується встановити нульові пільгові й повні ставки ввізного мита на ряд товарів товарної позиції 8607 УКТЗЕД (частини до залізничних локомотивів або моторних вагонів трамваю або рухомого складу) з метою поліпшення умов задоволення потреб у них вітчизняної вагонобудівної галузі, підвищення конкурентоспроможності її продукції на внутрішньому та зовнішніх ринках.

Під час обговорення народні депутати висловили деякі зауваження до проекту. Ішлося, зокрема, про те, що положення законопроекту щодо дати набрання ним чинності (п. 1 розд. II) не узгоджуються з принципом стабільності податкової системи, згідно з яким податки та збори, їх ставки, а також податкові пільги не можуть змінюватися протягом бюджетного року (ст. 4 Податкового кодексу), а також вимогами ст. 2 Закону України «Про митний тариф України», відповідно до якої закони України з питань встановлення нових або зміни діючих ставок ввізного мита набирають чинності не раніше ніж з дати початку нового бюджетного періоду.

Також у супровідних до законопроекту документах не наведено чіткого обґрунтування потреби застосування саме нульових ставок ввізного мита на поставки в Україну відповідних товарів, а не їх часткового зменшення (*Офіційний портал Верховної Ради України* (<http://iportal.rada.gov.ua>). – 2013. – 13.11).

Комітет з питань правової політики визнав таким, що не суперечить положенням Конституції України проект закону України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо призначення виборів.

Законопроект (реєстр. № 3442) спрямований на вдосконалення правових механізмів здійснення парламентом конституційного повноваження щодо призначення виборів. Для досягнення поставленої мети пропонується внести відповідні зміни до законів України «Про вибори Президента України», «Про вибори депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад та сільських, селищних, міських голів», а також до Регламенту Верховної Ради, встановивши чіткі терміни прийняття парламентом рішення про призначення чергових, позачергових і повторних виборів Президента України, а також чергових і позачергових виборів депутатів Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад, сільських, селищних, міських голів. У Регламенті Верховної Ради, зокрема, пропонується деталізувати процедуру розгляду парламентом питання про призначення зазначених виборів.

На засіданні комітету зазначалося, що за Конституцією України (пп. 7, 28, 30 ч. 1 ст. 85) до повноважень Верховної Ради належить призначення виборів Президента України, Верховної Ради Автономної Республіки Крим, місцевих рад і сільських, селищних, міських голів. Основний закон України (ч. 5 ст. 103, ч. 3 ст. 141) встановлює терміни проведення виборів Президента України, а також депутатів місцевих рад і сільських, селищних, міських голів.

Відповідно до Конституції України (п. 20 ч. 1 ст. 92, ч. 6 ст. 103) організація і порядок проведення виборів визначаються виключно законом.

З огляду на наведене, зазначали народні депутати, внесення запропонованих проектом змін до зазначених законодавчих актів узгоджується з положеннями Конституції України (***Офіційний портал Верховної Ради України (<http://portal.rada.gov.ua>). – 2013. – 13.11.***

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

За результатами зустрічі з представниками Українського союзу промисловців і підприємців і Федерації професійних спілок України Президент України В. Янукович доручив Кабінету Міністрів, голові Ради міністрів Автономної Республіки Крим, головам обласних, Київської та Севастопольської міських державних адміністрацій вжити невідкладні заходи щодо вирішення проблем, які виникли в соціально-економічних сферах життя держави.

Так, зазначені органи влади мають найближчим часом вирішити питання щодо погашення заборгованості з виплат за загальнообов'язковим державним соціальним страхуванням і не допускати в подальшому виникнення такої ситуації. «Забезпечити вжиття за участі Генеральної прокуратури України невідкладних заходів щодо своєчасної оплати праці працівників і погашення заборгованості з виплати заробітної плати, взяти під особистий контроль здійснення цих заходів», – ідеться в документі.

Крім того, уряд має забезпечити розгляд і врахування під час доопрацювання проекту закону України «Про Державний бюджет України на 2014 рік» пропозицій Федерації професійних спілок України.

Документом також доручається підписати Меморандум про співробітництво між Кабінетом Міністрів України та підприємствами хімічної галузі за участі Федерації професійних спілок України та Союзу хіміків України.

В. Янукович також доручив Прем'єр-міністру М. Азарову прискорити внесення на розгляд Верховної Ради проектів законів України про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового зупинення виробництва (виготовлення) або реалізації продукції, виконання робіт (надання послуг) відповідно до постанови адміністративного суду, а також щодо визначення випадків, коли обґрунтованість вжиття інших заходів реагування підлягає підтвердженню адміністративним судом.

У дорученні також ідеться про припинення практики необґрунтованого проведення органами державного нагляду позапланових перевірок суб'єктів господарювання.

Крім того, глава держави доручив вжити заходи щодо забезпечення укладення між Україною та державами-учасниками Митного союзу угоди (угод) про взаємне визнання результатів оцінки відповідності продукції, запровадження здійснення за участі Українського союзу промисловців і підприємців, Федерації роботодавців України, галузевих об'єднань виробників і Федерації профспілок України на постійній основі аналізу ризиків виникнення негативних наслідків для вітчизняних суб'єктів господарювання від застосування Митним союзом технічних регламентів, стандартів і процедур оцінки відповідності.

Президент доручив Прем'єр-міністру забезпечити «вжиття з метою дальшого розвитку співробітництва з Російською Федерацією, збільшення торговельного обороту між Україною та Російською Федерацією, державами-учасниками Митного союзу в установленому порядку заходів щодо гармонізації митних процедур України та Російської Федерації з метою збільшення обсягів експортно-імпортних операцій, внесення в разі потреби відповідних пропозицій, а також інвентаризації двосторонніх українсько-російських міжнародних договорів у торговельно-економічній сфері та забезпечення з метою захисту національних інтересів України у цій сфері практичної реалізації, актуалізації таких міжнародних договорів» (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua).* – 2013. – 13.11).

Президент України В. Янукович провів зустріч з головою Ради міністрів Автономної Республіки Крим А. Могильовим. На зустрічі обговорювалися питання соціально-економічного розвитку регіону.

Від імені всіх кримчан А. Могильов висловив вдячність Президенту за підписання закону про особливості інвестиційної діяльності в Криму. На його думку, це приведе до збільшення економічного потенціалу регіону.

Як зауважив А. Могильов, глава держави «звернув увагу на те, що всі соціальні ініціативи Президента мають виконуватися однозначно постійно. І на особливому контролі повинно перебувати у мене як голови Радміну саме виконання цих високих соціальних стандартів». «Це завдання ми обов'язково будемо виконувати», – запевнив він.

Під час зустрічі також обговорювалися окремі інвестиційні проекти, представлені на IV Міжнародному чорноморському економічному форумі 24–25 жовтня в Ялті. «Я доповів про напруження з потенційними інвесторами, отримав схвалення Президента окремих проектів, які в Криму повинні бути глобальними. Тепер ми маємо зелену картку на впровадження цих проектів у життя», – резюмував А. Могильов (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 13.11).

Президент України В. Янукович привітав хліборобів Полтавської області з намолотом п'ятого мільйона тонн зерна. «Цим визначним для Полтавщини досягненням ви вкотре засвідчили свій високий професіоналізм і відданість хліборобським традиціям», – ідеться у вітанні глави держави. «Уміла організація роботи, запровадження сучасних технологій, ваша наполеглива праця і любов до землі стали запорукою сьогодняшнього успіху», – підкреслив В. Янукович.

Президент побажав землеробам доброго здоров'я, родинного благополуччя і нових здобутків в ім'я українського народу (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 13.11).

12 листопада 2013 р. радник Президента України, керівник Головного управління з питань міжнародних відносин Адміністрації Президента А. Гончарук провів зустріч з Надзвичайним і Повноважним Послом Республіки Австрія в Україні В. Хаймом на його прохання.

Зустріч була присвячена обговоренню актуальних питань двосторонньої співпраці з австрійською стороною

в політичній і торговельно-економічній сферах у контексті підготовки офіційного візиту Президента України В. Януковича до Республіки Австрія, який відбудеться найближчим часом (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua)*). – 2013. – 12.11).

Питання номер один національної політики – нормалізація відносин з Росією. На цьому наголосив Прем'єр-міністр України М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів 13 листопада 2013 р.

Глава уряду акцентував увагу на важливості збереження для наших товарів російського ринку. Скорочення товарообігу з Росією одразу на чверть поточного року чинить негативний вплив на економіку України. «Ми не маємо права допустити, щоб закривалися підприємства, щоб наші люди залишалися без зарплат і пенсій. Крім того, скорочення доходів наших громадян втягує країну в замкнене коло: менше доходів – менший попит на вітчизняні товари – подальше скорочення виробництва. Таке замкнене коло треба розірвати», – зазначив М. Азаров.

При цьому він підкреслив, що Росія все більше відгороджується від українських товарів захисними митами, які у них, відповідно до умов вступу до Всесвітньої торговельної організації, вищі, ніж у нас, приблизно вдвічі. Встановлюються бар'єри антидемпінгових розслідувань, санітарних обмежень. Починають діяти нові технічні регламенти тощо. Захмарні ціни на газ, ціни на нафту й експортні мита на неї зупинили вітчизняну нафтопереробку. «Для кожної відповідальної за долю України людини буде очевидно, що питання номер один національної політики – це нормалізація відносин з Росією, – наголосив М. Азаров. – Можна сказати, що це наказ владі від реального сектору економіки. Промисловці й підприємці саме з вирішенням цієї проблеми прямо пов'язують свої можливості подолати негативні тенденції».

Врегулюванню створених у двосторонніх відносинах проблем були присвячені зустрічі на рівні президентів України й Росії, глав урядів двох країн. «У результаті останніх перего-

ворів досягнуто взаєморозуміння, що ситуація, яка склалася, не відповідає довготерміновим інтересам і України, і Росії. Є домовленість про врегулювання ряду проблем», – повідомив М. Азаров. Він зазначив, що Президент України доручив уряду вжити комплекс заходів для розблокування співробітництва з РФ (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 13.11).

Робота з усунення всіх ризиків корупції та втручання в бізнес буде посилена. На цьому наголосив Прем'єр-міністр М. Азаров під час засідання Кабінету Міністрів 13 листопада 2013 р. «Демонтаж системи корупції і свавілля, яка складалася десятиріччями, – дуже непроста справа, яка натикається на опір. Тому робота з принципового усунення всіх ризиків корупції, втручання в бізнес буде продовжена набагато енергійніше, ніж раніше», – сказав М. Азаров.

Глава уряду наголосив, що на сьогодні зменшення адміністративного тиску на бізнес стає вирішальним фактором економічного розвитку. Він підкреслив, що дерегуляція, після десятиріч балачок, лише в останні три роки стала фактом економічної політики уряду, але зробити треба ще багато.

Водночас М. Азаров зазначив, що «нашу економіку, яка протистоїть кризі, кожне підприємство, яке знаходить шляхи підвищення конкурентоспроможності, треба, умовно кажучи, «на руках носити». «І це не гасло, а зміст економічної політики, яку ми проводимо», – наголосив Прем'єр-міністр (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 13.11).

Прем'єр-міністр М. Азаров підписав Меморандум про співпрацю між Кабінетом Міністрів України та представниками всеукраїнських громадських об'єднань інвалідів.

М. Азаров закликав представників громадських об'єднань інвалідів брати активну участь у розробці соціальних законопроектів при громадських радах, які діють при центральних органах виконавчої влади, а також безпосередньо доносити

свої прохання через урядового уповноваженого з прав інвалідів до уряду.

На переконання Прем'єр-міністра України М. Азарова, перед органами влади й громадськими об'єднаннями інвалідів сьогодні стоїть спільне завдання – підняти стандарти у сфері захисту інвалідів до європейського рівня. Зокрема, скорішого врегулювання потребують питання адаптації будівельних норм до потреб осіб з інвалідністю та посилення контролю над їх дотриманням, виконання підприємствами й установами різних форм власності нормативу з працевлаштування людей з обмеженими можливостями, поширення практик інклюзивного навчання тощо. Для системного вирішення цих та інших проблем урядом України затверджено цільову Програму «Національний план дій щодо реалізації Конвенції ООН з прав інвалідів на період до 2020 року».

Положення Меморандуму передбачають започаткування дієвих механізмів для широкої участі громадськості у виробленні державної політики в соціальній сфері (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2013. – 12.11.*)

На виплату соціальних видатків (пенсій, зарплат, допомог) грошей у країні вистачає. На цьому наголосив Прем'єр-міністр М. Азаров під час зустрічі з представниками всеукраїнських громадських об'єднань інвалідів.

Він наголосив, що підвищення соціальних стандартів – головне завдання і Президента, і уряду, яке послідовно вже протягом трьох років виконується шляхом ухвалення відповідних рішень з підвищення зарплат, пенсій, різних видів допомог. Зокрема, Прем'єр-міністр повідомив, що рішенням уряду підвищено виплати у 20 разів за доглядом за психічнохворими. На ці цілі нині спрямовується понад 1,2 млрд грн.

Він наголосив, що на сьогодні завдання уряду – створити відповідні умови для зайнятості працездатного населення, а для людей з обмеженими можливостями «забезпечити хоча б мінімальні послуги для нормального життя».

Однак, як підкреслив М. Азаров, обмежуватися лише соціальними виплатами в сучасних умовах неможливо –

потрібно спрямовувати кошти на розвиток країни. Він наголосив, що останнім часом уряд чимало робить для докорінної модернізації країни (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 12.11).

Прем'єр-міністр України М. Азаров доручив Державному агентству з питань науки, інновацій та інформатизації разом із заінтересованими структурами розробити Державну цільову науково-технічну програму «Розвиток новітніх технологій та створення компонентної бази електроніки НВЧ на 2014–2018 роки». Про це повідомив голова Держінформнауки В. Семиноженко.

За його словами, згідно з дорученням глави уряду, проект концепції відповідної Державної програми повинен бути напрацьований у місячний термін.

В. Семиноженко наголосив, що, крім Держінформнауки, до цієї роботи будуть залучені фахівці Міністерства промислової політики, Національної академії наук України і Державного концерну «Укроборонпром». У розробці проекту концепції візьмуть участь також фахівці підприємств, наукових установ і ВНЗ, що мають доробки в сфері НВЧ- електроніки.

За його словами, аналіз стану створення та виробництва в Україні техніки й приладів з використанням технологій надвисоких частот говорить про те, що наша держава має значні наробки в зазначеній сфері. Цей досвід можна використовувати як для переробки інформації (телебачення, радіолокація, зв'язок, нові напрями в медицині та біології тощо), так і для перетворення енергії (прискорювачі заряджених частинок, нагрівання плазми, діелектриків, перетворення сонячної енергії) (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 13.11).

13 листопада 2013 р. уряд схвалив законопроект «Про затвердження Загальнодержавної цільової соціальної програми протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу на 2014–2018 роки».

В основі Загальнодержавної програми закладено зниження рівня захворюваності та смертності від ВІЛ-інфекції/СНІДу шляхом надання якісних і доступних послуг з профілактики й діагностики ВІЛ-інфекції, насамперед серед представників груп підвищеного ризику щодо інфікування ВІЛ, а також послуг з лікування, догляду й підтримки людей, які живуть із ВІЛ, у рамках реформування системи охорони здоров'я. Про це повідомила міністр охорони здоров'я України Р. Богатирьова на засіданні Кабінету Міністрів, під час якого розглядався проект закону «Про затвердження Загальнодержавної цільової соціальної програми протидії ВІЛ-інфекції/СНІДу на 2014–2018 роки».

Фінансування Програми планується здійснювати за рахунок коштів державного й місцевого бюджетів, Глобального фонду для боротьби зі СНІДом, туберкульозом і малярією, а також інших джерел. Орієнтовний обсяг фінансування на п'ять років становить 6,4 млрд грн. Обсяг фінансування Програми з державного бюджету визначатиметься щороку, відповідно до конкретних завдань і наявних коштів (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2013. – 13.11).

Міністерство соціальної політики напрацювало пакет першочергових дій з посилення соціального захисту населення за напрямками, які є найбільш чутливими для українців – сфера зайнятості, заборгованість із заробітної плати, своєчасність і правильність нарахування соціальних виплат і надання соціальних послуг. Про це сказала міністр соціальної політики Н. Королевська під час обговорення пакета.

«З метою захисту й надання максимальної допомоги тим, хто в непростих економічних умовах її потребує найбільше, міністерство напрацювало пакет першочергових дій з посилення соціального захисту населення за напрямками, які є найбільш чутливими для наших громадян», – сказала Н. Королевська.

За її словами, таких напрямів на сьогодні три: сфера зайнятості, заборгованість із заробітної плати, своєчасність і пра-

вильність нарахування соціальних виплат і підвищення якості надання соціальних послуг. «Мінсоцполітики ініціює створення Інспекції із соціального забезпечення населення. Завдання інспекції – контроль, з одного боку, за правильністю нарахувань соціальних допомог і своєчасністю їхніх виплат, а з іншого – за якістю послуг, які надаються установами соціальної сфери», – підсумувала Н. Королевська (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 13.11).

Якісна реалізація кола завдань дасть змогу істотно змінити ситуацію з дорожньо-транспортною аварійністю в Україні. Про це під час прес-конференції в Кабінеті Міністрів України заявив С. Будник, начальник Центру безпеки дорожнього руху та автоматизованих систем при МВС України.

Проблеми забезпечення безпеки дорожнього руху залишаються актуальними для всіх держав і їх неможливо розділити кордонами. Проголошене ООН Десятиліття дій із забезпечення безпеки дорожнього руху 2011–2020 рр. говорить про ту вагу, якої набула проблема в очах світового співтовариства.

Незважаючи на значні зусилля, сьогодні стан аварійності в Україні все ще викликає серйозне занепокоєння. «Упродовж 10 місяців 2013 р. на автошляхах держави зареєстровано 24,7 тис. ДТП із постраждалими, у яких загинуло 3,7 тис. і травмовано 30,6 тис. учасників дорожнього руху», – констатував він. Порівняно з аналогічним періодом минулого року кількість автопригод з потерпілими зменшилася майже на 2 %, загиблих у ДТП осіб – на 11,7 %, травмованих – на 1,5 %.

«Розгорнута широка інформаційна кампанія, організовані різноманітні профілактичні акції, цільові операції “Пішохід”, “П’яний за кермом – злочинець”, “Безпечна швидкість”. Працівники Державтоінспекції проведуть у навчальних закладах зайняття з безпеки дорожнього руху», – сказав начальник Центру безпеки дорожнього руху та автоматизованих систем при МВС України (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2013. – 13.11).

У Чернігівській області на кордоні України з Республікою Білорусь встановили перший прикордонний знак. Участь у заході взяли міністри закордонних справ України та Білорусі Л. Кожара і В. Макей, керівники прикордонних відомств обох держав, а також представники місцевої влади та інші члени делегацій.

Договір між Україною та Республікою Білорусь про державний кордон набрав чинності 18 червня цього року. Спільною українсько-білоруською демаркаційною комісією було підготовлено необхідні документи та досягнуто домовленість про встановлення першого прикордонного знака на стику державних кордонів України, Республіки Білорусь і Російської Федерації.

Винесення лінії кордону на місцевість є знаковою подією для двох країн. Позначення лінії державного кордону на місцевості буде здійснюватися Спільною українсько-білоруською демаркаційною комісією (*Урядовий портал (www.ktu.gov.ua).* – 2013. – 13.11).

ПОЛІТИКА

13 листопада представники моніторингової місії Європарламенту А. Квасневський та П. Кокс під час візиту до Києва провели переговори з представниками опозиції, щоб переконати їх у тому, що на даному етапі для України є важливішим підписання Угоди про асоціацію з ЄС, ніж звільнення колишнього Прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко. Про це УНН повідомило джерело близьке до керівництва фракції «Батьківщина».

За словами співрозмовника агентства, А. Квасневський і П. Кокс попросили лідерів опозиційних фракцій відкласти питання звільнення Ю. Тимошенко до того моменту, коли буде підписана Угода між Україною та ЄС. «Європарламентарі під час розмови неодноразово наголошували, що зараз доля цілої країни важливіша, ніж доля окремої людини. За їхніми словами, для України це чи не єдиний історичний шанс і було б не-

справедливо втрачати його через окремі політичні рішення», – розповів співрозмовник.

При цьому він зазначив, що А. Квасневський у розмові наголошував, що після підписання Угоди ЄС матиме більше важелів впливу на українську владу як юридичних, так і економічних. «Він обіцяв домогтися перегляду справи Ю. Тимошенко у Європейському суді», – зауважив співрозмовник. Водночас, за словами співрозмовника, представники Європарламенту пообіцяли, що ЄС сприятиме в підтримці України щодо газового питання з Росією, перегляді угод з РФ у Стокгольмському арбітражному суді.

«Припускаю, що саме це стало головною метою сьогоднішнього візиту членів моніторингової місії Європарламенту. Тим паче, що ввечері вони вже будуть звітувати з українського питання. Схоже, що П. Кокс і А. Квасневський таким чином готують опозицію до того, що пролунає сьогодні у Європарламенті», – прокоментував переговори між опозицією та членами моніторингової місії Європарламенту співрозмовник агентства (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 13.11).

Представители наблюдательной миссии Европарламента П. Кокс и А. Квасьневский в Брюсселе предложат продлить свою миссию в Украине на неделю-полторы. Об этом заявил представитель партии «Батьківщина», председатель Комитета Верховной Рады по вопросам евроинтеграции Г. Немыря, сообщает радио «Свобода».

«Для того чтобы сохранить самый последний шанс выполнить это обещание (принять закон о лечении Ю. Тимошенко), миссия П. Кокса и А. Квасьневского подтвердила свое намерение обратиться к конференции президентов Европейского парламента с предложением продлить на неделю-полторы их миссию, чтобы уже во вторник снова вернуться в Украину и присутствовать на пленарном заседании Верховной Рады», – сказал Г. Немыря (*Левый берег* (<http://lb.ua>). – 2013. – 13.11).

Якщо Угода між Україною та ЄС не буде підписана, якщо Ю. Тимошенко залишиться в тюрмі, «то, крім економічної катастрофи, яку ми отримаємо, і неймовірного політичного тиску з боку Росії, український режим однозначно почне отримувати санкції від наших західних партнерів». Про це заявив голова Політради ВО «Батьківщина» і фракції «Батьківщина» А. Яценюк.

Він також нагадав, що до сенату США внесена резолюція щодо введення санкцій проти України, проте її розгляд було відтерміновано. «Ця резолюція повинна була розглядатися два місяці тому, але сенат США відтермінував розгляд цієї резолюції, сподіваючись, що В. Янукович звільнить свого політичного опонента Ю. Тимошенко, буде підписана Угода (між Україною та ЄС. – Ред.) і таким чином не буде підстав для розгляду резолюції про введення персональних санкцій проти чинного режиму», – наголосив він (*Сайт партії «Всеукраїнське об'єднання “Батьківщина”»* (www.byut.com.ua). – 2013. – 13.11).

Голова Політради «Батьківщини» А. Яценюк повідомив, що партії «Батьківщина», УДАР і «Свобода» підписали спільне звернення до всіх парламентських і непарламентських сил провести 24 листопада в Києві велику загальнонаціональну акцію, яка б підтримала курс України на європейську інтеграцію.

За його словами, це буде «не політична акція, а акція народу України, який хоче європейське майбутнє в нашій державі» (*Сайт партії «Всеукраїнське об'єднання “Батьківщина”»* (www.byut.com.ua). – 2013. – 13.11).

Заступник глави партії УДАР В. Ковальчук відвідує США для ознайомлення представників влади та аналітичних центрів із ситуацією в Україні. Про це повідомляють джерела «Української правди». За їхньою інформацією, В. Ко-

вальчук протягом вівторка-середи проводить зустрічі в Державному департаменті, Раді національної безпеки США, серед членів Конгресу США. Також В. Ковальчук узяв участь у закритій зустрічі в аналітичному центрі «Брукінгз». Серед питань його програми – інформування американського істеблїшменту про ухвалення поправки, яка може обмежити участь В. Кличка у президентських виборах 2015 р.

Очікується, що після Вашингтона В. Ковальчук відвідає Нью-Йорк. У поїздці В. Ковальчука супроводжує колишній посол України в США О. Шамшур (*Українська правда* (www.pravda.com.ua). – 2013. – 13.11).

Лидер общественного движения «Третья украинская республика», экс-глава МВД Ю. Луценко проведет переговоры с оппозицией по организации акции протеста против провала евроинтеграции. Ету інформацію підтвердив представитель движения В. Матчук, сообщают «Комментарии».

На переговорах с представителями оппозиции Ю. Луценко обсудит дату, а также место и формат акции.

По мнению В. Матчука, в парламенте не будет принято решение по освобождению экс-премьера Ю. Тимошенко, которого добивается Евросоюз. Также он предполагает, что доклад мониторинговой миссии Европарламента во главе с П. Коксом и А. Квасьневским по ситуации в Украине окажется отрицательным и в этой ситуации украинцам не остается ничего другого, как выйти на улицу с акциями протеста против срыва властью подписания Соглашения об ассоциации Украины с ЕС (*Четверта Влада* (<http://4vlada.net>). – 2013. – 13.11).

Політолог В. Карасьов не вірить у компроміс між владою та опозицією щодо лікування ув'язненої Ю. Тимошенко за кордоном. Таку думку він висловив у коментарі УНН.

Більше того, В. Карасьов наголосив, що опозиція не змогла добитися цілей, які декларувала перед своїми виборцями – вони не змогли й не зможуть добитися звільнення Ю. Тимошенко. «До саміту у Вільнюсі, швидше за все, не домовляться.

Проблема не в тому, що хтось хоче більше, а хтось менше хоче звільнення Ю. Тимошенко. Проблема в тому, що опозиція, бажаючи звільнення Ю. Тимошенко, не продемонструвала силу, політичний напір, політичну міцність для того, щоб українська влада погодилася з усіма умовами, які виставляє європейська сторона в справі Ю. Тимошенко. Через це проблема не в хотінні й бажанні опозиції», – вважає експерт.

Він зауважив, що політика складається з «можеш чи не можеш». «Виходить, що опозиція при всій її бурній активності, гучних заявах й інших настановах на адресу української влади так і не змогла добитися тих цілей, які вони публічно декларували. Не змогли. Влада виявилася сильніша за опозицію. У політиці важливий результат, а його немає», – сказав В. Карасьов (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 13.11).

Під стінами Київради відбулася акція протесту проти «нелегітимного» засідання міської ради, передає кореспондент УНН. До стін міськради прийшли кілька сотень прихильників опозиції під прапорами трьох опозиційних фракцій парламенту. Були присутні також народні депутати від опозиції, зокрема М. Томенко, Ю. Одарченко, І. Мірошниченко, А. Ілленко. Будівлю Київради ще з вечора обнесено метровим парканом, правоохоронці посилено охороняють будівлю. Акція пройшла мирно, народні депутати не намагалися провратися всередину будівлі (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 13.11).

ЕКОНОМІКА

Україна завершила сев озимих зернових.

По оперативним даним регіонів, Україна завершила осеннюю посевну кампанію, засеяв озимими зерновими более 7,7 млн га, или 95 % от прогноза, сообщили в Министерстве аграрной политики и продовольствия.

Таким образом, к 13 ноября озимая пшеница была посеяна на площади 6,3 млн га (94 % от прогноза), озимый ячмень – 1,17 млн га (99 %) и озимая рожь – 0,24 млн га (83 %).

Глава Минагропрода Н. Присяжнюк прогнозировал недо-сев озимых из-за неблагоприятных погодных условий в начале осени на уровне 400 тыс. га, из которых 350 тыс. га приходятся на озимую пшеницу.

Сев озимых под урожай 2014 г. планировалось провести на площади 8,2 млн га (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 13.11).

Объемы производства сельскохозяйственной продукции в Украине в январе – октябре 2013 г. возросли на 9,9 % по сравнению с аналогичным периодом 2012 г., сообщила Государственная служба статистики.

Согласно сообщению, рост производства за 10 месяцев 2012 г. в сельхозпредприятиях составил 15,2 %, в домохозяйствах – 5,1 %. В частности, в октябре валовое производство сельхозпродукции возросло на 42,9 % по сравнению с октябрём 2012 г. и на 23,2 % по сравнению с сентябрём текущего года.

По данным Госстата, объёмы производства сельскохозяйственной продукции в Украине в 2012 г. сократились на 4,5 % по сравнению с 2011 г. Спад производства на сельхозпредприятиях в прошлом году составил 6,5 %, в домохозяйствах – 2,4 %.

Министерство аграрной политики и продовольствия прогнозирует рост валового производства продукции АПК по итогам 2013 г. на уровне 8,2–9,3 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 12.11).

За дев'ять місяців поточного року доходи від реалізації телекомунікаційних послуг становили 6 млрд 32,8 млн грн, що на 1,8 % більше порівняно з аналогічним періодом 2012 р. Про це йдеться в офіційних даних Національної комісії, що здійснює державне регулювання у сфері зв'язку та інформатизації, повідомляє УНН.

Доходи від надання телекомунікаційних послуг становлять 91,8 % від загальної кількості доходів від надання послуг зв'язку. Разом з тим обсяги реалізованих послуг у сфері комп'ютерного програмування та інших послуг у сфері інформатизації, станом на 1 жовтня, становили 7,6 млрд грн.

Нагадаємо, за прогнозами експертів, цьогоріч експорт українських ІТ-послуг сягне 2 млрд дол. Разом з тим торік експорт комп'ютерних послуг з України зріс наполовину. «Експорт комп'ютерних послуг збільшився практично на 50 % і становив близько 800 млн дол. Тут відзначено позитивне сальдо, тобто перевищення експорту над імпортом на суму 497,7 млн грн. Продаж товарів через Інтернет за рік збільшився більше ніж у два рази», – сказав голова Комітету Верховної Ради з питань інформатизації та інформаційних технологій В. Омельченко (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 12.11).

Госконцерн «Укроборонпром» в январе – октябрe 2013 г. увеличил объем произведенной продукции, работ и услуг на 35 % – до 9,5 млрд грн по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, сообщили в пресс-службе концерна.

Согласно сообщению, объем реализованной продукции возрос за девять месяцев на 29 % и составил 10,1 млрд грн. Рост достигнут за счет увеличения объемов продаж на экспорт на 47 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По информации «Укроборонпрома», совокупная прибыль предприятий составила 597 млн грн против убытков 26 млн грн за девять месяцев прошлого года. При этом перечисления в бюджет возросли на 3 % и за девять месяцев составили 2 млрд грн.

Государственный концерн «Укроборонпром» образован с целью обеспечения эффективного функционирования и управления субъектами хозяйствования государственного сектора экономики, которые осуществляют хозяйственную деятельность в сфере разработки, изготовления, реализации, ремонта, модернизации и утилизации вооружения, военной и

специальной техники и боеприпасов и принимают участие в военно-техническом сотрудничестве (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 13.11).

«Укравтодор» еще не приступил к зимнему содержанию дорог. Об этом сообщил генеральный директор «Укравтодора» Е. Прусенко.

«Пока что мы зимним содержанием не занимались. Речь идет только о заготовке, а заготовка актуется только после того, как все материалы будут использованы для зимнего содержания», – заявил Е. Прусенко.

Он также предположил, что для зимнего содержания дорог может быть использована не меньшая сумма средств, чем в прошлом году. «Что касается того, сколько средств, то это будет зависеть от зимы. Прошлогодняя зима была сложной, и мы потратили почти 800 млн грн. А какая будет зима – от этого много зависит. То есть на таком же уровне», – заявил Е. Прусенко. Он также добавил, что «Укравтодор» уже закупил соли и песка соответственно на 15 и 25 % больше от нормативных потребностей.

В то же время «Укравтодор» еще не отремонтировал всю необходимую технику для содержания дорог зимой (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 12.11).

Цьогоріч банківськими позиками скористалися 2,6 тис. українських сільгоспідприємств і фермерів, повідомили УНН у прес-службі Мінагрополітики.

Загалом вони залучили 13 млрд грн кредитних коштів, що на 3 млрд більше, ніж торік.

Наразі, як зазначив очільник міністерства М. Присяжнюк, «фінансове забезпечення аграріїв залишається важливим питанням». «Міністерство за дорученням Президента України всіляко сприяє кредитуванню аграріїв. Зокрема, відомство працює над спрощенням механізмів для залучення кредитних коштів», – підкреслив міністр.

За словами М. Присяжнюка, вітчизняні сільгоспвиробники залучають дедалі більше кредитних коштів. Так, від початку року аграрії отримали 13 млрд грн кредитів, що на 3 млрд більше, ніж торік. Так, аграрії залучили 8,1 млрд грн короткострокових кредитів, майже 2,2 млрд – середньострокових і 2,7 млрд – довгострокових. Значну частку цих коштів сільгоспвиробники використали на осінньо-польові роботи, які наразі завершуються.

«Для осінньо-польових робіт аграрії залучили 2,7 млрд грн банківських кредитів. І хоча роботи в полі вже майже завершені, сільгоспвиробникам необхідні обігові кошти на зберігання та транспортування врожаю, підготовку до весняної посівної кампанії. А щоб аграрії змогли надалі залучати кредити за більш низькими ставками, розпочинає свою роботу Земельний банк. Особливо це важливо для середніх і дрібних виробників», ? наголосив глава відомства (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 12.11).

Метпредприятия Украины в январе – октябре 2013 г. увеличили, по сравнению с аналогичным периодом 2012 г., импорт кокса в 2,3 раза – с 240 до 560 тыс. т. Об этом сообщили в объединении «Металлургпром».

По импорту в октябре было завезено 60 тыс. т металлургического кокса.

В январе – октябре металлургическим предприятиям поставлено 11,4 млн т украинского кокса – на 5 % меньше, чем за 10 месяцев прошлого года.

В январе – октябре украинские коксохимы сократили объемы импорта углей для коксования относительно аналогичного периода прошлого года на 2 % – до 9,410 млн т. Объем импортных поставок углей для коксования в октябре составил 910 тыс. т (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 13.11).

Державна інспекція України по захисту прав споживачів оштрафувала торговельну мережу «Ельдорадо» на понад

100 млн грн за невиконання припису про заборону продажу товарів певних марок. Про це повідомив глава Держспоживінспекції С. Орехов.

Він нагадав, що раніше Держспоживінспекція зафіксувала продаж у мережі більше 20 найменувань продукції, які не відповідають встановленим українським законодавством вимогам.

За інформацією видання, 7 серпня Державна інспекція України з питань захисту прав споживачів повідомила про введення заборони на реалізацію в Україні китайської електропобутової техніки торгової марки «Інтерлайн», імпортером якої для мереж «Епіцентру» й «Ельдорадо» є ТОВ «КП Емір». У Держспоживінспекції відзначили, що рішення ухвалене через те, що в результаті перевірки продукції «Інтерлайн» у Києві встановлено, що вона не відповідає законним вимогам з якості продукції. Крім того, інспекція встановила, що продукція «Інтерлайн» є контрафактною.

Держспоживінспекція звернулася до Генеральної прокуратури з приводу невиконання торговими мережами «Епіцентр» й «Ельдорадо», а також підприємствами, що здійснюють торгівлю через Інтернет, заборони на продаж китайської побутової електротехніки «Інтерлайн».

Державна інспекція України по захисту прав споживачів оштрафувала ще одну компанію – «Комфі-Трейд» – на 85 тис. грн за невиконання припису про заборону продажу товарів певних марок **(Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2013. – 13.11).**

ЕКОНОМІКА УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ СВІТОВИХ КРИЗОВИХ ТЕНДЕНЦІЙ

Україна в цьому році має погасити 17,7 млрд грн боргу. Про це під час публічної дискусії повідомила директор департаменту боргової та міжнародної фінансової політики Мінфіну Г. Пахачук, передає кореспондент УНН.

«Нам потрібно сукупно за весь листопад (погасити) 13,5 млрд грн, за грудень – 4,2 млрд грн... У валюті (з них

потрібно погасити), з урахуванням платежів МВФ, за цей місяць залишається безпосередньо 600 млн дол. З урахуванням завтрашнього погашення. Завтра погасимо – залишиться 300 млн дол.», – заявила Г. Пахачук (*Українські Національні Новини* (<http://www.unn.com.ua>). – 2013. – 12.11).

Україна завершила розрахунки з Міжнародним валютним фондом за зобов'язаннями 2013 р. Про це йдеться в повідомленні Національного банку.

«12 листопада Нацбанк перерахував МВФ 359,2 млн дол. (в еквіваленті), забезпечивши своєчасне та повне виконання зобов'язань України, зазначених у кредитній угоді сторін на поточний рік», – йдеться в повідомленні. Таким чином, згідно з графіком погашення запозичень, за весь 2013 р. Україна здійснила виплати МВФ на суму 5602,9 млн дол. (в еквіваленті).

«Україна підтвердила статус надійного позичальника всьому міжнародному співтовариству й надалі буде своєчасно виконувати свої зобов'язання», – зазначив глава Нацбанку І. Соркін. За його словами, у 2014 р. загальна сума виплат по кредиту МВФ буде значно меншою, ніж цього року, і становитиме 3663,4 млн дол. (в еквіваленті).

Нагадаємо, у жовтні Україна погасила черговий транш кредиту МВФ у розмірі 651 млн дол. (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 13.11).

Міжнародне рейтингове агентство Fitch допускає девальвацію гривні до 9 грн/дол. до кінця 2014 г. Об этом говорится в отчете агентства. «Прогноз Fitch предполагает дальнейшее снижение курса гривни UAH9/USD до конца 2014 г. Финансовая система и экономика (Украины) были бы способны справиться со снижением курса не более чем на 10–15 % без последствий для текущих рейтингов», – говорится в сообщении.

В своем отчете агентство предполагает, что правительство Украины постарается предотвратить дальнейшее ухудшение финансового состояния в 2014 г.

Кроме того, Fitch прогнозирует нулевой реальный рост ВВП в 2013 г. и 1,5 % в 2014 г. При этом внешний спрос может стать более благоприятным в 2014 г. В случае, если Украина подпишет Соглашение об ассоциации с ЕС в ноябре 2013 г., это может повысить степень доверия и увеличение инвестиций.

Ранее Fitch понизило рейтинг Украины по долгосрочным депозитам в иностранной и местной валюте до В-. «Понижение рейтингов отражает возрастающую слабость внешнего финансирования и ограниченные возможности государства привлекать займы в иностранной валюте для рефинансирования выплат внешнего долга в 2014–2015 гг. Международные резервы, вероятно, будут снижаться в дальнейшем с теперешнего низкого уровня, что повышает потери доверия к гривне», – говорилось в сообщении Fitch.

Ранее Fitch прогнозировало девальвацию гривни до 8,5 грн/дол. к концу 2014 г. и в то же время нулевой рост украинской экономики в 2013 г. и его ускорение до 2,2 % в 2014 г. Об этом сообщает «РБК-Украина» (*Електронні Вісті* (<http://elvisti.com>)). – 2013. – 13.11).

ЕС согласовал бюджет на следующий год в размере 135,5 млрд евро.

Расходы Евросоюза составят 135,5 млрд евро в 2014 г. в рамках соглашения, достигнутого во вторник, 12 ноября, которое включает в себя дополнительные средства на борьбу с растущей безработицей среди молодежи в блоке. Соглашение сокращает расходы ЕС в будущем году примерно на 6 % по сравнению с затратами нынешнего года. «Я рад, что мы смогли достичь соглашения с Европарламентом о финансировании таких приоритетных областей, как рост, занятость, инновации и гуманитарная помощь», – сказал А. Римкунас, заместитель министра финансов Литвы, которая на сегодняшний день председательствует в ЕС.

Соглашение, достигнутое после 16 часов переговоров, включает в себя 3,9 млрд евро на создание рабочих мест, обучение и стажировки для молодых безработных европейцев,

число которых оценивается в 19 млн человек. Однако критики говорят, что дополнительные средства – капля в море, поскольку это всего около 200 евро на каждого молодого безработного.

Большая часть бюджета ЕС – примерно две трети общей суммы – будет потрачена на субсидии для европейских фермеров и инвестиционные проекты, такие как строительство дорог в самых бедных странах блока.

Прежде чем соглашение вступит в силу, его должны одобрить министры ЕС и парламент.

Еврокомиссия изначально предлагала бюджет на следующий год в размере 136 млрд евро, который парламент хотел увеличить до 136,4 млрд евро.

Бюджет ЕС равен примерно 1 % годового ВВП блока – это лишь небольшая часть общих правительственных расходов ЕС, составивших почти 50 % ВВП в 2012 г. (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 12.11).

Обсяг промислового виробництва в євросоні у вересні знизився на 0,5 % порівняно із серпнем. Про це пишуть «Вести.ли». За інформацією видання, порівняно з минулим роком показник зріс на 1,1 %.

Більшість економістів була налаштована більш оптимістично. Дані за II квартал показали зростання промвиробництва вперше за 18 місяців, й експерти припускали, що позитивна тенденція триватиме.

Останнім часом дуже багато говорять про відновлення економіки євросоні, про вихід з тривалої рецесії. Однак останні статистичні дані говорять про те, що до цього ще далеко.

Промвиробництво в найбільшій економіці регіону – Німеччини – у вересні знизилося на 0,8 %, а у Франції – на 0,4 %.

Трохи краще справи в південних країнах: в Італії та Іспанії в серпні було зафіксовано зростання на 0,2 і 0,4 % відповідно. Варто, щоправда, зазначити, що в Італії та Іспанії окрему роль відіграє ефект слабкої бази. До того ж Франція й Німеччина є локомотивом європейської економіки (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 13.11).

Мировая экономика будет существовать в условиях большей стабильности в ближайшие годы после длительного периода турбулентности в экономике и на финансовых рынках, говорится в новом докладе Международного рейтингового агентства Moody's.

В документе обновляются базовые прогнозы Moody's на 2013–2015 гг. и обсуждаются ключевые риски, создающие фон для этих прогнозов.

Moody's по-прежнему ожидает умеренного восстановления в развитых странах G20: реальный рост ВВП составит около 1,3 % в 2013 г., ускорится до 2 % в 2014 г. и около 2 % в 2015 г. Прогнозы в целом совпадают с августовскими оценками. Однако при этом агентство дает более слабый прогноз для развивающихся стран G20, чем три месяца назад. Предполагается, что рост ВВП ведущих стран с развивающейся экономикой составит около 5 % в 2013 г. и порядка 5,5 % в год в каждый из следующих двух лет.

Moody's отмечает существенный прогресс в преодолении структурного дисбаланса в период с начала мирового финансового кризиса и определенные результаты предпринятых мер в частном секторе (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 12.11).

Fitch підтвердило довгостроковий рейтинг дефолту емітента Кіпру в іноземній валюті В- й аналогічний рейтинг у національній валюті ССС з негативним прогнозом. Про це повідомляється в прес-релізі агентства, передає «Прайм». Стеля по рейтингах країни й короткостроковий рейтинг в іноземній валюті підтверджені на рівні В. «Економічні прогнози залишаються слабкими, хоча динаміка ВВП на сьогодні краще прогнозів Fitch. У 2013 р. очікується зменшення економіки на 7 % при минулому прогнозі на рівні 9 %. У майбутньому році глибока рецесія триватиме», – вважають аналітики агентства.

Водночас вони відзначають хороші темпи реалізації програми, погодженої з міжнародними кредиторами.

Співвідношення держборгу до ВВП зросте до пікового значення в 130 % у 2016 р., а потім почне поступово скорочуватися в другій половині десятиліття. «Процес рекапіталізації банківського сектору практично завершився, і ми не очікуємо, що будуть потрібні додаткові кошти для його підтримки», – ідеться в повідомленні.

Дефіцит платіжного балансу країни скоротився до 2 % у 2013 р. з 6 % роком раніше.

Підтвердження негативного прогнозу означає, що «пробуксовки» в процесі реалізації структурних реформ можуть призвести до зростання держборгу й більш тривалої рецесії, ніж передбачається на сьогодні.

Крім того, може посилитися банківська криза. Необхідність реструктуризації державних боргових зобов'язань може призвести до зниження рейтингу до дефолтного рівня.

Навпаки, ознаки стабілізації економіки й банківського сектору, поліпшення динаміки експорту можуть допомогти перебалансуванню економіки й поліпшенню прогнозу за рейтингом до стабільного. «Припинення контролю за потоками капіталу може привести до підвищення стелі по рейтингах країни», – ідеться в релізі Fitch (*Економічна правда* (www.epravda.com.ua). – 2013. – 12.11).

ЕИБ выделил Греции 550 млн евро на развитие инфраструктуры. Европейский инвестиционный банк (ЕИБ) выделил Греции 550 млн евро на развитие инфраструктуры, финансирование малого бизнеса, а также создание рабочих мест для молодежи. «Мы вкладываем деньги в те сферы, в которых Греция нуждается больше всего – это развитие и занятость», – заявил президент ЕИБ В. Хойер.

Большая доля финансирования (350 млн евро) пойдет на ремонт и строительство дорог (434 и 239 км соответственно). Особое внимание будет уделено трассе Патры – Афины – Салоники. Еще 50 млн евро выделяется на финансирование местных органов власти. Наконец, 150 млн евро предназначены на проекты, связанные с созданием малых и средних предпри-

ятий в сфере промышленности, услуг и туризма. При этом предпочтение будет отдаваться предприятиям, трудоустраивающим молодежь.

В Греции, переживающей шестой год глубокой рецессии под воздействием мер жесткой экономии, в настоящее время зафиксирован самый высокий уровень безработицы среди всех стран еврозоны – 27,9 % от трудоспособного населения. При этом уровень безработицы среди лиц моложе 25 лет остается в стране катастрофическим – 58,7 % (*Минфин.com.ua* (<http://minfin.com.ua>). – 2013. – 12.11).

РЕЗОНАНС

Бюлетень матеріалів оперативної інформації електронних видань

Додаток до журналу “Україна: події, факти, коментарі”

№ 87

Бюлетень підготували:

О. Ворошилов, В. Пальчук, В. Зінченко, І. Соколова.

Редактори: Т. Дубас,

О. Федоренко, Ю. Шлапак

Комп’ютерна верстка:

І. Соколова

Підп. до друку 14.11.2013.

Формат 60x84 ¹/₁₆. Обл.-вид. арк. 2,67. Наклад 8 пр.

Видається в друкованому та електронному вигляді

Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 03.08.2001 р.

Видавець і виготовлювач

Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського

03039, м. Київ, просп. 40-річчя Жовтня, 3

Свідоцтво про внесення суб’єкта видавничої справи

до Державного реєстру видавців, виготівників і розповсюджувачів
видавничої продукції

ДК № 1390 від 11.06.2003 р.